

# MFL

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 158-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti b e l f ö l d i h i r e k

kiadás,

1960. május 22.

7

óra — perc

1. mit láthatunk nyáron a mozikban? - tizenhárom nemzet  
filmművészeinek 35 ujdonsága a most elkészült műsorban

di/tr/vl sr

1960. május 22.

a napokban összeállítottak a három legmelegebb hónap: június,  
július és augusztus filmműsorát, ebben az időszakban 13 nemzet  
filmművészeinek 35 ujdonságát láthatjuk a filmszínházakban. a  
magyar filmgyártást egyetlen mű. képviseli. a címe: füre lépni  
szabad, írta bacsó péter és szász péter, rendezte makk károly.  
a derüs hangvételű, mai tárgyú történet főszereplői: tolnay  
klári, pager Antal, maktary zoltán, keresztessy mária, polonyi  
györgyi és tordy géza.

számos világsiker aratott irodalmi alkotás filmváltozatát  
is bemutatják ezekben a hónapokban. ketrészes amerikai filmen a  
közönség elé kerül tolsztoj haboru és beke című regénye. rendezője  
king vidor, főszereplői: audrey hepburn, henry fonda, mel ferrer,  
anita ekberg és vittorio gassman. turgenyev apák és fiuk című  
regényének hősei színes, szovjet filmen elevenednek meg, alakítók  
viktor avgyusko, alla larionova, és izolda izvickaja. pavel kochet  
nálunk is ismert ilyen nagy szerelem című szindarabját csehszlo-  
vak művészek filmesítették meg. hamarosan ez is a közönség elé ke-  
rül. regényből készült a hely a tetőn című angol társadalmi dráma,  
amelynek főszereplőjét, simone signoret cannesban kitüntették. a  
szomjuság című szovjet film egy költemény filmváltozata.

a szovjet filmgyártást ezenkívül a második világháború napjai-  
ban játszódó megmentett nemzedek, a nap mindenkinek világít és  
a történelmi témát feldolgozó a szuttan fogságában című alkotások  
is képviselik. ezenkívül bemutatják muszorgszkij operájának, a  
novanscsinának szovjet filmváltozatát és a hátatlanság, valamint  
a fatima című alkotásokat.

műsorra tűznek négy angol vígjátékot és filmszatinát. az ordito  
egér című történetben három szerepet játszik a sokoldalú angol ko-  
mikus, peter sellers, akinek női partnere jean seberg. mulatságos  
bonyodalmak szövik at a folytassa admirális! című vígjátékot. az  
elopták a hangomat című ujdonságban az ismert angol effekes komikus,  
norman wisdom játszik. a különös hajótöröttek című angol filmsza-  
túra története röviden: egy hajótörés következtében lakatlan szí-  
getre kerülnek ur és szolgálja, ahol az események következtében sze-  
repet cserélnek. ezenkívül bemutatják a sikóly az utcáról című an-  
gol filmet, amely tavaly a moszkvai fesztiválon díjat nyert. a  
film főszereplője egy bajos kislány, dana wilson.

folyt.köv./

Lia

N

mti belföldi hírek

2. kiadás 1960. május 22. 7 óra 10 perc

bb 1. /mit láthatunk nyáron a mozikban? -... 1. folyt./ vl

a nyári hónapokban két film kerül a közönség elé sophia loren főszereplésével. az egyik címe: kenyér, szerelem és ... a masike: napóly aránya. ezenkívül bemutatják a mesterdetektív című nyugat-német vigjátékot, a rövidnadrágos ember című olasz-spanyol filmet és a hüvelyk matyi történetét színes amerikai filmen. a műsort egyébként több román, defa, csehszlovák, francia; finn film egészíti ki. /mti/

bb 2. traktorok készültek az uttörők gyűjtötte vashulladékból i lv/ke/vl sr 1960. május 22.

az uttörő ezermesterek múlt évben megrendezett országos találkozóján a pártások felhívták az ország valamennyi uttörőjét, hogy tanév végéig gyűjtsenek össze 230 traktor elkészítéséhez szükséges vashulladékot. a felhívást az uttörők országszerte nagy lelkesedéssel fogadták, s a tanév első felében 181 vagon vashulladékot gyűjtöttek, amely 362 traktor elkészítéséhez elegendő.

a gyűjtésben a legjobb eredményt a veszprém megyei, a zala megyei és a somogy megyei uttörők érték el. a veszprém megyeiek 33, a zala megyeiek 26, a somogy megyei uttörők pedig 29 traktor elkészítéséhez szükséges vasat adták át a méhnek. a csapatok közül a gyűjtésben legkiválóbb eredményt a tapolcai 2279-es számú zrinyi ilona uttörőcsapat érte el, több mint öt traktorhoz szükséges vasat gyűjtött.

az uttörőcsapatok által összegyűjtött vasat a vörös csillag traktorgyárba szállították, ahol az ifjúság munkások készítettek belőle traktort. a gépállomásokon és az állami gazdaságokban rövidesen traktoravató ünnepségeket tartanak, ahová meghívják a környékbeli uttörőket is. az új traktorokra kis tablakat helyeznek felirással: „ezt a traktort az uttörők által gyűjtött vashulladékból a vörös csillag traktorgyár ifjúság munkásai készítettek.” /mti/

mti belföldi hírek

3. kiadás 1960. május 22. 7 óra 10 perc

bb 3. júniusban kezdődnek a 9. kerületi uttörőház földmunkái

i ms/tm/s sr 1960. május 22.-

a 9. kerületi tanács a fővárosi tanács jelentős támogatásával a hámán kató ut, a lenkey jános utca, a simonyi utca és a vágóhid utca által határolt 17.000 négyszögöles telektömbön építi fel az ország legnagyobb uttörőházát. az iparterv kiszakosztályának fiatal mérnökei társadalmi munkában készítették el az uttörőház terveit, a 15 technikai és művészeti szakkört a háromemeletes főépületben helyezik majd el, míg a kulturális és sportrészeket külön épületszárnyakban lesznek. a szakköri helyiségek naponta 400-500 gyermek foglalkoztatását teszik majd lehetővé. a sportrészen tornaterem, öltözők és tisztalkodóhelyiségek,

a kulturális részben pedig 500 személyes színházterem lesz széles vásznu vetítésre alkalmas filmlenendezéssel. az uttörőház környékét parkosítják és bonatikus kertet is telepítenek.

a kerületi tanács illetékes osztályai, a kivitelező vállalat és a beruházási bank képviselőinek jelenlétében kitűzték a tervezőmérnökök az épület helyét, közölték a kivitelező vállalattal az elvégzendő földmunkák mennyiségét is. előreláthatólag júniusban jelentős társadalmi segítséggel megkezdődnek az építkezés földmunkái. /mti /

bb 4. sváb bál az óbudai hajógyárban

ki/gg/s sr 1960. május 22.-

az óbudai hajógyár művelődési termében május 28-án, este fél nyolc órai kezdettel az üzem szakszervezeti bizottsága és a magyarországi német dolgozók demokratikus szövetsége műsoros sváb bált rendez. jegyek elővételben kaphatók a hajógyár közönségszervezőjénél és a magyarországi német dolgozók demokratikus szövetségében ./ 6. nagymező utca 49. 1. emelet. /mti /

Lv

N

Lv

Ko

4. kiadás

1960. május 22.

12 óra 35 perc

bb 5. ifjúsági béketalálkozó a hívősvölgyben

i lv/gg/s fm 1960. május 22.-

a második kerületi fiatalok május 29-én rendezik meg a második ifjúsági béketalálkozót. reggel a városmajorban gyülekeznek, majd innen a budakeszi-ut 5. szám alatt levő ságvári andré-ról elnevezett cukrászdához vonulnak, ahol megkoszorúzzák ságvári endre mellszobrát. délután a hívősvölgyi nagyréten ifjúsági sport- és kulturális bemutatókat rendeznek. este a kisz központi művészegyüttese ad műsort, majd 20 órakor tábor tüzzel zárják az ünnepséget. /mti/

..

bb 6. hangulatos vadászlakot rendeztek be a gyulai erdőkben

vid ká/j/s 1960. május 22.-

a békés megyei állami erdőgazdaság a külföldi és hazai vadászok részére vadászházat rendezett be a gyulai erdőkben. a népművészeti szobákkal, dísz tárgyakkal, vadásztrófeákkal díszített, s virágos kerttel övezett erdei házban ebédlő -, hálószoba, üveges veranda, beépített fürdőkádas fürdőszoba, televízió és világvevő rádió áll a vendégek rendelkezésére. saját konyhája kitűnő ellátást nyújt. a vadászlak első vendége egy külföldi volt, aki az őz vadászatán nyolc őzbakot lőtt. /mti/

..

bb 7. elkészült a szentlőrinc káptal új világ termelőség szövetkezeti építkezése

k á/ká/s 1960. május 22.-

pest megye egyik legnagyobb közös gazdaságában, a szentlőrinc káptal új világ termelőség szövetkezetben új öntözőművet adtak át rendeltetésének. pest megyében az idén ez az első nagyszabású termelőség szövetkezeti építkezés; megvalósítására 1,400.000 forintot fordítottak. az alagsóves esztető berendezéssel száz hold földet öntöznek a 3700 holdas gazdaság kertészetében. az építkezési költségeket és a munkanélküliséget nagyrészt a szövetkezet maga fedezte. /mti/

..

5. kiadás

1960. május 22.

12 óra 40 perc

bb 8. közös műsorral szónakoztatják a bányászokat a tatabányai és a dorogi művészeti együttesek

vid fm/ke/vl fm 1960. május 22.

komárom megye két jelentős bányavidékén: tatabányán és dorogon a bányász művészeti együtteseknek nagy szerepük van a város kulturális életében. elhatározták, hogy a tatabányaiak dorogon, a dorogiak pedig tatabányán is tartanak közös és külön előadásokat. a tatabányai központi bányászegyettes színjátszó csoportja, tánckara és szimfónikus zenekara már szerepelt dorogon, a dorogi józsef attila bányász művelődési otthon színjátszó csoportja pedig nemrég mutatkozott be tatabányán, ezenkívül átadják egymásnak tapasztalataikat is. a tatabányaiak példájára dorogon megalakították a zenekarátok körét, s a két bányavidéken már több mint nyolcszázan tövékenykednek ezekben a körökben. a dorogi művelődési otthon tájmuzeumának többszáz tagja gyűjti a régészeti leleteket és ismerkedik a szemecence múltjával. a dorogiak segítségével rövidesen tatabányán is megszervezik a muzeumot. /mti/

..

bb 9. termelőség szövetkezeti parasztek és ipari munkások együtt üldülnek a fővárosi autóbusz üzem balatonföldvári üldülőjében

vid ká/j/vl 1960. május 22.

magyarbánságon, a télen alakult meg 2000 holdon a hunyadi termelőség szövetkezet, amely vidék adottságainak megfelelően aprómagtermesztésre rendezkedett be. a fiatal szövetkezetet a fővárosi autóbusz üzem kilián györgy garázsa patronálja és az üzemi munkások sokat segítenek abban, hogy az újdonsült szövetkezők minél hamarabb leküzdjék az indulás nehézségeit. most kölcsönös szerződést kötöttek, amely szerint ősszel, a nagy mezőgazdasági munkák után a magyarbánsági szövetkezeti parasztek és a budapesti patronálók együtt pihenik ki fáradaikukat az üzem balatonföldvári üldülőjében. huszonöt termelőség szövetkezeti tag s ugyanennyi pesti munkás költségeit az üzem fedezi, életemről pedig a szövetkezet gondoskodik. /mti/

..

mti belföldi hírek

6. kiadás

1960. május 22.

1 óra 30 perc

bb 10., kulturális, és nyugdíjas üdültetés-szervezet  
a közalkalmazottak szakszervezete

i hi/hi/s fm 1960. május 22.-

a közalkalmazottak szakszervezete az idén is lehetővé teszi, hogy az ugynevezett „kulturális” üdültetés keretében a vidéki közalkalmazottak - főképpen a községi tanácsok dolgozói - szabadságukat a fővárosban töltsék, a kétéltos budapesti üdültetésben ebben az évben kétszázán vesznek részt. budapesti tartózkodásuk során megtekintik a parlamentet, a halászbástyát, a muzeumokat és más nevezetességeket, s részt vesznek színházi előadásokon, hajókiránduláson, a kulturális rendezvények költségeit a szakszervezet fedezi, a beutaltak napi 14 forintért teljes ellátást kapnak, a szakszervezet gondoskodik nyugdíjas tagjainak üdültetéséről is, ebben az évben kétszáz nyugdíjas nyaralhat fonyódbélatelen és visegrádon. /mti /

bb 11. szunyogirtó hadjárat kezdődött a balaton mentén

vid ká/j/s 1960. május 22.-

a balaton vidékén a rajzra készülő szunyogok ellen nagyszabású irtóhadjáratot kezdtek, amelyben a közegészségügyi és járványügyi állomáson kívül részt vesznek a növényvédő gépellátások, a városgazdálkodási vállalatok és a nagyobb kertészetek is. hetekkel ezelőtt biológus felügyelők járták végig a part menti területeket, megvizsgálták a szunyogok tanyáshelyeit, ujjakkal, fészkeket, fedezték fel. hévíz vidékén, a tapolcai medencében és a fűzfői öböl környékén a nádasokban és a mocsarakban a szunyoglárvákat már fejlődésük első szakaszában elpusztították, a part menti területeken és a nádasokban sávosan szórják ki a permetező - és a porozó-anyagot, s ezt a nyáron két-három hetenként megismétlik. hévíz környékén, a nagykiterjedésű mocsaras területeken állandó szunyogirtó-brigádokat szerveztek, s a leghatásosabb módszerrel, a gázolajjal védekeznek a szunyogok ellen. /mti /

mti belföldi hírek

7. kiadás

1960. május 22.

1 óra 30 perc

bb 12. százhuszonnégyezer holdon vetettek hibridkukoricát szabolcsban

vid ká/j/vl 1960. május 22.

szabolcs-szatmár megye területén befejezéshez közeledik a tavasziak vetése. még a szatmár-beregi tájon és az ecsedi-láp körzetében is, ahol az esős időjárás csaknem 10 napos kiessést okozott, néhány napon belül elkészülnek a vetéssel. a megyében a termelőszövetkezetek és az egyénileg dolgozó parasztok együttesen 124.000 holdon tették földbe a hibridkukorica vetőmagját, az ecsedi-láp szélén gazdálkodó szövetkezetek az ajtai-füle és a martonvásári 5-ös hibridkukorica magját vetették a televényes lápra, mert ezek a fajták hasznosítják legjobban az itteni talaj- és éghajlati adottságokat. a közös gazdaságok többsége a 30 mázsás holdankénti átlagtermésért dolgozik, s eddig 40 termelőszövetkezet csatlakozott az országos kukoricatermesztési versenyhez. /mti /

bb 13. 12 új iskola készül el az idén pest megyében

i áe/vl fm 1960. május 22.

pest megyében az idén csaknem 25 millió forintot költenek az iskolahálózat bővítésére, a következő tanév megkezdése előtt 12 községben új iskolát adnak át rendeltetésének. korszerű, új épületbe költözik az általános iskola többek között pilisszentkeresztben, dunabogdányban, fótton, vasadon, tahitótfalun, bagon és még több helyen. a most épülő új iskolával együtt az ősszel már három általános iskola működik majd nagykovácsoson, monoron 8 tantermes új gimnáziumot adnak át rendeltetésének, az idén elkészülő új épületekben 55 tanteremmel bővülnek az iskolai férőhelyek. ezeken kívül számos községben kezdik meg az építkezéseket, amelyek jövőre készülnek el. /mti /

mti belföldi hírek

8. kiadás 1960. május 22. 1 óra 01 perc

bb 14. felutadják a vasvári járás műemlékeit

vid fm/ke-lm fm 1960. május 22.

a hazafias népfront kezdeményezésére vasváron is megalakult a műemlékvédelmi bizottság, amely a tanácsi szervek és a pedagógusok segítségével felkutatja a járás műemlékeit, s azokról nyilvántartást készít: minden műemlékről - amelyeket táblával is megjelölnék - fényképet készítenek, s a felvételekből albumot állítanak össze. az albumot a járási muzeumban helyezik el. a bizottság gondoskodik arról is, hogy a műemlékeket az illetékes szervek megfelelően karbantartsák. /mti/

--

bb 15. öt holdas parkkal bővült a debreceni nagyerdei fürdő

vid fm/ke-lm fm 1960. május 22.

a debreceni nagyerdei gyógyfürdő kibővítve várja a látogatókat. mintegy 3 millió forint költséggel új gyógyászati fürdőket építettek. most a strandot bővítették ötholdas erdei parkkal. így a fürdő naponta több mint 15.000 vendéget fogadhat. /mti/

--

bb 19. már napi szántiz vagon fölött termel az oroszlányi 3-as lejtakna - elkészült a jóminőségű barnaszén adó új bányauzem

i szf/te-lm vg 1960. május 22.

az épülő és az ötéves terv idején üzembelépő oroszlányi erőmű szénellátására idejében új bányauzem építését kezdték meg. az oroszlányi 3-as lejtakna mélyítése 1957-ben kezdődött és most lényegileg véget ért. csupán néhány kisebb befejezőmunka van még hátra.

a napi 130 vagon teljesítményű üzem már több mint 110 vagon szenet termel és ad az oroszlányi központi szénosztályozónak. az új bánya terméke jóminőségű, 3900 kalóriás barnaszén.

hasonló teljesítményű bányák építési ideje rendszerint 7-8 esztendő. a 3-as lejtakna a beruházások koncentrálásával, az építők jó munkájával három évi rekordidő alatt készült el, aránylag alacsony, 45 millió forintos beruházási költséggel. /mti/

--

mti belföldi hírek

9. kiadás 1960. május 22. 1 óra 10 perc

bb 16. idegenforgalmi központ épül a tihanyi félszigeten

vid te-lm ki 1960. május 22.

a tihanyi félsziget nyugati részén, a növénykötő közelében, idegenforgalmi központ épül. a külföldiek által különösen kedvelt tihanyi félsziget két szállodájában az elmúlt években az érdeklődők közül csak nagyon kevesen kaptak helyet. ezért határozták el az illetékes szervek, hogy a régi településtől távolabb, teljesen új, korszerű központot alakítsanak ki, amely egyre inkább képes lesz lebonyolítani a mind jobban növekvő idegenforgalmat. az új település első épületében, a már tavaly megnyitott 480 személyes motelben kezdettől fogva nagy a forgalom. az idén már hónapokkal a szezonnyitó előtt minden szobáját lefoglalták a külföldi vendégek. a motel 500 személyes létesítményét a szomszédos táborváros lakói kívül a távolabbi vidékről érkező kirándulók között is sokan veszik igénybe. a motel, amelynek egyik szárnyépületét tavaly még a kiszolgáló személyzet foglalta el, az idén teljesen a vendégek rendelkezésére áll. a kiszolgáló személyzet részére a közelben valóságos városnegyed épül. a modern új épületeket néhány nap múlva átadják. a motel tőszomszédságában rövidesen elkészül a balatonvidék legszebb épülete, amelyet a motelhez csatolnak. a husz szobás új épület földszintjén társalgó, büfé és bár nyitnak. a balatonvidék falait üvegéből építik. az új központ szerves része és üde színtöltje a minden igényt kielégítő sátorváros, ahol a gondnoki lakás, a kőből épített közös tűzhely, a közművesített tábori központ körül ágyakkal, műanyagmatracokkal berendezett vadonatúj színes sátrakat ütöttek fel. a sátrak előterének ponyvája alatt asztalokat és székeket helyeztek el. a táborváros utjai mellett hármás-négyes csoportokban május végén mintegy negyven, Lengyelországban vásárolt faházat állítanak fel.

a napokban elkészült az új telep „kereskedelmi központja”, is. a legmodernebb elképzelések szerint épült bazárépületben ajándékbolt, zöldség- és gyümölcsárusító üzlet, tejcsárda, büfé és egyéb kiszolgáló helyiség áll majd a vendégek rendelkezésére.

a motel melletti strandot kibővítették, később megkezdik a növénykötő nagyobbitását és a tervek szerint új hajóállomást is építenek. /mti/

--

mti belföldi hírek

10. kiadás

1960. május 22.

13 óra 30 perc

bb 17. megszűnik a villamosközlekedés, újabb huszonhat autóbusz kerül forgalomba, száztiz kilométerrel bővítik az autóbuszjáratok hosszát pécsen

vid te-lm ki 1960. május 22.

pécs lakosságát idestova fél évszázada szállítják már a villamosok, amikor a síneket lefektették, a végállomások még összekötötték a város két végét, a rohamosan fejlődő pécs azonban rég kinőtte ezt a közlekedési rendszert, a lakosság többszörösére növekedett, az új lakónegyedek, ipartelepek pedig kilométerekkel nyújtották meg a város határát.

pécs szűkreszabott, hegyoldalba épített utcái nem adnak lehetőséget a villamoshálózat fejlesztésére, ezért a közlekedés lebonyolításának más módját kell keresni, pécs város tanácsának határozata alapján még ez év nyarán megszüntetik a villamosjáratot, helyette gyorsabb, az egész várost behálózó, autóbuszközlekedést vezetnek be, az áttérés előkészületei megkezdődtek, a város szíve, a műveléssel övezett széchenyi tér helyett a külső lakónegyedek területére helyezik a végállomásokat, huszonhat új autóbuszt kap a város és a járatok hossza 110 kilométerrel lesz több mint jelenleg, így kényelmesebben, gyorsabban érhetnek majd munkahelyükre, illetve otthonukba a dolgozók, újdonság lesz a mecseki körjárat, a csaknem 26 kilométeres útvonalon a mecseki táj szépségeiben, a hegy tövébe épült, nagyraőtt város látképében gyönyörködhetnek a pécsiak és az idegenek. /mti/

bb 22. hűtőház építését kezdték meg békéscsabán

vid te-lm ki 1960. május 22.

az ipari üzemekben szegény alföldi városban, békéscsabán, 75 millió forintos beruházással korszerű hűtőházat építenek, az üzemben főleg zöldsézeléket, baromfit és apróvadat hűtenek és tárolnak majd, berendezkednek jéggyártásra is.

a hűtőház építését megkezdték és a tervck szerint három év múlva fejezik be. /mti/

mti belföldi hírek

11. kiadás

1960. május 22.

13 óra 30 perc

bb 18. eddig hetvenhat brigád nyerte el a szocialista címet a Lenin kohászati művekben

vid te-lm ki 1960. május 22.

a Lenin kohászati művekben az idén eddig hetvenhat brigád nyerte el jó teljesítménye, a versenyszerződésben vállalt feltételek teljesítése alapján a szocialista címet, így a gyárban a tavalyiakkal együtt, ma már 94 munkabrigád 834 dolgozója érdemelt a megtisztelő szocialista cím viselésére, a martin acélműben az 1-es kemencénél dolgozó koncz márton olvasztóbrigádja például műszakonként átlagosan több mint két tonna jóminőségű acéllal olvasztott többet az előiránál, s egy tonna acél előállításánál kilenc liter olajat takarított meg, az acélöntődében farkas viktor öntvénykikészítő munkacsoportja a kínai csőgyár alkatrészeinek határidő előtti átadásával tünt ki, ezenkívül a brigád tagjai nyolc új dolgozónak adták át rendszeresen tapasztalataikat, a kemence-építő gyár részlegénél gulyás jános kőművesbrigádja teljesen selejt nélkül dolgozott és az abaujszentői petőfi termelőszövetkezet építkezését is segítette.

a diósgyőri kohászatban az utóbbi másfél hónapban további 13 munkacsapat csatlakozott az igényesebb versenyhez, így jelenleg 377 brigád csaknem négyezer dolgozója vetélkedik a szocialista cím megszerzéséért, a szocialista brigádverseny nagyanyu kiszélesítését jótékonyan segítette a szakszervezeti bizottság munkája, tavasszal ugyanis megvizsgálták a szocialista brigád címért indított verseny helyzetét, s ahol arra szükség volt, utmutatást, tanácsot adtak a dolgozóknak és igyekeztek biztosítani a műszakiak rendszeres támogatását. /mti/

bb 23. színes fürdőkádak gyártását kezdték meg kecskeméten

vid te-lm ki 1960. május 22.

a zománcipari művek kecskeméti gyáregységében készítik a már világhírű, könnyű öntöttvas fürdőkádakat, évente hatvankétezeret gyártanak, s ennek ötven százaléka exportra kerül, angol megrendelésre most színes fürdőkádak gyártását kezdték meg, a rózsaszínű, világoskék, világoszöld és sárga színű mintadarabok nagy sikert arattak az angol piacon.

a hazai vásárlóknak is bemutatják az új gyártmányt, s amennyiben megnyeri tetszésüket, belföldre is gyártanak színes kádakat. /mti/

12. kiadás

1960. május 22.

13 óra 30 perc

bb 20. már öt üzemelt elláttak hazai nagyteljesítményű öntvény-  
tisztító géppel

vid ki/gk-lm ki 1960. május 22.

a tatabányai bányagépgyártó vállalat a győri öntöde- és  
kovácsológyárral közösen tavaly készítette el az első hazai  
öntvénytisztító gépet. azóta a tatabányai gyárban tervszerűen  
gyártják a berendezést, s már öt üzemnek, köztük a csepel vas-  
és fémműveknek, valamint a ganz-műveg-nak is szállították. a  
négy méter magas, nyolc méter széles berendezéssel igen nehéz  
és az egészségre ártalmas kézi munkát helyettesítettek. az óránként  
négytonnás teljesítményű automatagép a tizdekás és az 1200 kiló  
súlyú öntvényeket egyaránt megtisztítja a ráakódott felesleges  
anyagoktól. a tatabányai bányagépgyártó dolgozói most a budapesti  
radiótorgyár számára készítettek két öntvénytisztítót és a követ-  
kező években fokozatosan ellátják a hazai üzemeket. /mti/

bb 21. társadalmi munkával műszaki és földtani térkép készül  
pécsről

vid te-lm ki 1960. május 22.

pécsről a tanács irányításával a magyar földtani társulat  
mecseki csoportjának tagjai és a dunántúli tudományos intézet  
munkatársai társadalmi munkával elkészítik a város műszaki és  
földtani, pécs és környékének geológiai alaptérképét, talajmechi-  
kai-, talajviz-, geomorfológiai- és települési térképét. az alap-  
tervek már az idén elkészülnek. a térképeket felhasználják majd  
az új házak, lakótelepek, ipari létesítmények helyének kijelölé-  
sénél, tervezésénél. a következő 15 esztendőben ugyanis nem keve-  
sebb, mint 16.000 lakás, új porcelángyár, gépgyár, hűtőház és egyéb  
üzem épül. megkönnyítik a csatornázás, a vízvezeték és más munkák  
hibamentes műszaki megoldását is. /mti/

13. kiadás

1960. május 22.

13 óra 10 perc

bb 24. kilencvenötmillió forintos költséggel elkészült a pécsújhegyi  
szénmosó korszerűsítése, bővítése

vid te-lm ki 1960. május 22.

hat évvel ezelőtt kezdték meg a pécsi szénbányászati  
tröszt egyik legjelentősebb beruházását, a pécsújhegyi szénmosó  
korszerűsítését, bővítését. a termelést közvetlenül szolgáló üzem-  
részek 1958-ban elkészültek. azóta a kapcsolódó építményeken dol-  
goztak: új transzformátorház, 1200 személyes fürdő, a munkások  
részére kerékpárszín, ut és járda épült az üzem területén.

a bányahatóságok, az illetékes minisztériumok és kivitelező  
vállalatok képviselőinek ellenőrzése után a héten megtörtént a  
szénmosó hivatalos üzembehelyezése: minden létesítményt átadtak  
rendeltetésének. a munkákra 95 millió forintot fordítottak.

a korszerűsítés, bővítés azt jelenti, hogy a pécsi bányák  
szénből kétszer annyit lehetnek kocsizásra alkalmasak, mint  
régiben. /mti/

bb 25. nagyjelentőségű kísérletek kezdődtek urkuton a mangánérc  
dusítására

vid te-lm ki 1960. május 22.

az urkuti mangánbánya geológusai legutóbbi felméréseiknél  
tízedekekre elegendő ércet találtak a föld mélyén. megállapították,  
hogy a mangánvagyon jelentős része jóminőségű, első osztályú, azon-  
ban a telepek vége felé gyengébb, kohászati célokra nem igen alkal-  
mas ércet rejteget a föld. a második osztályúnak minősített anyag  
értékesítésére az éves versenyben nagyjelentőségű kísérletek kezdő-  
tek az urkuti vállalat laboratóriumaiban. a mérnökök kísérleteik  
első szakaszában a másodosztályú érc mangántartalmát 20-25 száza-  
lekről 36 százalékra dusítják, mert ebben az állapotban már a  
kohászüzemek is jól használhatják a ferromangán gyártásnál. a  
második szakaszban nagyüzemi bevezetésre készítik elő módszerüket.

nagyjelentőségű kísérleteikkel az év végéig elkészülnek,  
s ezután folyamatosan átörnek a termelékeny dusítási módszerekre.  
/mti/

14. kiadás

1960. május 22.

16 óra 10 perc

bb 26. huszezer résztvevő a hatvanban megrendezett ifjúsági találkozón

t vid gk-lm li 1960. május 22.

hatvanban vasárnap 20.000 ember vett részt azon a találkozón, amelyet a hatvani járási és városi kisz-bizottság rendezett. résztvett a találkozón szakasits árpád, az mszmp központi bizottságának tagja, az országos béketanács elnöke, putnoki lászló, az mszmp heves megyei bizottságának első titkára, és dr. Lendvai vilmos, a heves megyei tanács elnöke. délelőtt az üzemek, termelőszövetkezeti falvak és iskolák fiataljai szimpompás felvonulást rendeztek, majd a nagygyűlésen szakasits árpád tartott beszédet.

délután három színpadon 46 művészeti csoport mintegy 1500 fővel vett részt a felszabadulási kulturális szemle hatvani járási bemutatóján. /mti/

bb 27. ady endre nevét vette fel a 2. kerületi tizenkét évfolyamos iskola

t vt/gk-lm li 1960. május 22.

diákok, szülők, pedagógusok töltötték meg vasárnap délelőtt a mom művelődési háza színháztermének széksorait. itt rendezte kisz zászlóavató és névadó ünnepségét a 2. kerületi ady endre uti tizenkét évfolyamos iskola. farkas judit, az iskola kisz-szervezetének titkára ismertette a kisz-szervezet eredményeit. ezután szabó istván altábornagy, a magyar honvédelmi sportszövetség elnöke felavatta a kiszisták díszes zászlaját, majd az iskola legutóbb kilián-próbát tett 65 növendékének ünnepélyes fogadalomtéttele következett. a tizenkét évfolyamos oktatási intézmény ugyancsak a vasárnapi ünnepségen vette fel a nagy magyar költő, ady endre nevét. bóka lászló egyetemi tanár méltatta ünnepi beszédében a névadó életét, munkásságát, majd az iskola énekkara és fővárosi művészek adtak nagyszerű műsort. /mti/

16,12

15. kiadás

1960. május 22.

16 óra 10 perc

bb 28. időjárásjelentés

gk-lm li 1960. május 22.

a meteorológiai intézet jelenti 1960. május 22-én, vasárnap délelben 12 órakor:

többfelé záporosó, zivatar -  
a csendés, kisebb záporokkal kísért, változóan felhős időjárás csaknem egész Európára kiterjedt az utóbbi 24 óra folyamán. tartósabb eső csak az alpoktól nyugatra, északnyugatra fekvő területeken van. finnország északi tájain és a szovjetunió moszkvától északra eső részén ma reggel kisebb hózáporok voltak. hazánkban szombaton felhőátvonulások voltak, s az ország északi felében sokhelyen volt eső, az eger-püspökladányi vonattól keletre eső megyékben zivatar. a lehullott csapadék mennyisége általában 1-7 milliméter között volt, a dunántul középső tájain és az északkeleti megyékben azonban néhány helyen elérte a 10-14 milliméter közötti, farkasgyepűn pedig a 18 millimétert is. a hőmérséklet a nap folyamán 22-25 fokig emelkedett, ma hajnalban a dunántulon általában 12-14, a dunától keletre eső területeken 9-12 fokig süllyedt, a napsütés időtartama az ország északi felében 7-10, a déli felében 10-13 óra volt.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 19.0 fok volt, 1.8 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 milliméter, mérsékelt süllyedő irányzatú.

várható időjárás hétfő estig: felhőátvonulások, többfelé záporosó, zivatar. mérsékelt, időnként élénkebb szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10-14 fok, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 22-26 fok között.

a duna vizállása budapestnél 1960. május 22-én, vasárnap 398 centiméter. /mti/

16,18

16. kiadás

1960. május 22.

17 óra perc

bb 29. megnyílt az újrendezett állandó pécsi képtár

-lm

1960. május 22.

vasárnap délben a pécsi janus panonius muzeum néprajzi osztályának termeiben megnyílt a város újrendezett állandó képtára. a forgáchann erzsébetről elnevezett képtár 1957-ben nyílt meg ideiglenesen. az értékes gyűjteményt dr. gegesi kiss pál akadémikus adományozta a muzeumnak. a múlt esztendőben tamás henrik neves műgyűjtő nemzeti érdekűvé nyilvánított magán-gyűjteményével gazdagodott a muzeum. a két gyűjtemény egyesítése révén a pécsi képtár a magyar nemzeti galéria után az ország leg-gazdagabb modern magyar gyűjteményét mondhatja sajátjának.

a vasárnap megnyílt kiállítás több mint kétszáz művet mutat be, a huszadik századi magyar képzőművészet legjobbainak, - köztük rudnay gyula, mednyánszky lászló, koszta józsef, barcsay jeno, kernstock károly, szőnyi istván festőművészek - alkotásait.

a kiállítást aradi nóra, a művelődésügyi minisztérium képzőművészeti osztályának vezetője nyitotta meg. /mti/

bb 30. magyar-szovjet eszperantó találkozó tatabányán

pe-lm li

1960. május 22.

a tatabányai zsdanov bányász művelődési ház eszperantó szakköre három évvel ezelőtt alakult meg. az évforduló alkalmából vasárnap magyar-szovjet eszperantó találkozót tartottak. az ünnepségen, amelyen több mint kétszázan vettek részt, tihanyi péter, a komárom megyei eszperantó bizottság titkára ismertette a magyarországi és a szovjetunióbeli eszperantó mozgalom eredményeit. a szívélyes hangú baráti találkozón a tatabányai bányász szakszer-vezet zászlót ajándékozott a művelődési otthon eszperantó szakkörének. /mti/

16,33

7. kiadás

1960. május 22.

18 óra 15 perc

bb 31. vasárnap 160.000 vásárlató volt - a vendéglátóhelyeken több mint kétmillió forintot költöttek - sajtókonferenciát rendezett az egyik nyugatnémet cég

sz/gk-lm li

1960. május 22.

vasárnap már jóval tíz óra előtt ezrek várakoztak a vásár kapuinál, amelyet a hivatalos időnél hamarabb megnyitottak a látogatók előtt. csupán ezen a napon 160.000-en tekintették meg a vásárt, s a külföldi vendégek száma az ezret is meghaladta. a szakemberek elsők a gépkiállításokat tekintették meg és csaknem valamennyi látogató végighaladt a külföldiek pavilonjaiban. az érdeklődés középpontjában továbbra is a szovjet helikopterek, a csehszlovák építődaru, a szovjet pavilonban látható szputnyikok, az autókiállítások és a divatbemutatók voltak. a kisipari szövetkezetek kórszimpadjukon öt alkalommal rendeztek félórás divatbemutatót, a könnyűipari pavilonban pedig egész nap folyt az új nyáriruha-modellek bemutatója.

már a koradéli óráktól zsúfoltak voltak a vendéglátóhelyek. a négy nagyvendéglő és a tizenkét büfé étellel-italal ugyan győzte, de az ülőhely ismét kevésnek bizonyult. ebédszűk alatt így aztán várakozniok kellett azoknak, akik itt akartak étkezni. a vásári mátyás-pince étteremben 18.000, a borostyán-étteremben 10.000, a halászkertben pedig 15.000 vendéget fogadtak. a négy vendéglőben körülbelül 10.000 adag halászlé, és csaknem 200 hektoliter sör fogyott el. a látogatók ételre-italra több mint kétmillió forintot költöttek a vásáron. az ajándéktárgyakat árusító pavilonokban is nagy volt a forgalom. sok vásártárgyat vittek haza az óra- és ékszerboltok pavilonjából, a hódmezővásárhelyi majolikagyár standjából és a könyv- és hanglezem pavilonból. a vásáron külön hangos-levelezőlapot hoztak forgalomba.

a kiállító a vasárnapot pihenőnapnak szánták, de a külföldiek klubjában mégis sokan találkoztak. ha az üzleti tárgyalások szüneteltek is, a baráti beszélgetések annál gyakoribbak voltak. vasárnap a vásár egyetlen hivatalos eseménye a pintsch-bamag részvénytársaság sajtókonferenciája volt. a nyugatnémet cég a mezőgazdasági muzeumba hívta meg a sajtó képviselőit, ahol friedrich behrens igazgató beszámolt a pintsch-bamag részvénytársaság és a magyar külkereskedelmi kapcsolatairól. elmondotta, hogy cégük évek óta összeköttetésben áll a magyar iparral, s első alkalommal vesz részt a budapesti ipari vásáron. most szeretnék exportjukat kiterjeszteni. a magyar iparral a vasuti személykocsik gyártásánál már kialakult együttműködés, s ez igen hasznosnak bizonyult, a vonatvilágítás, fűtés és hőszabályozás területén további kedvező üzleti lehetőség mutatkozik. az igazgató elmondotta, milyen ipari létesítmények építésénél tudnának együttműködni a magyar gyárakkal és közölte, hogy szakembereik a gépipari tudományos egyesületben előadásokat is tartanak majd.

/folyt.köv./

16.45

mti belföldi hírek

18. kiadás

1960. május 22.

17 óra 5 perc

bb 31. / vasárnap 160.000 ... folyt./-lm

vasárnap délután a szovjet helikopter megkezdte a sétaterepüléseket, sokan pedig autóbuszokon mentek városnézésre. délután benépesült nemcsak a városligeti tó környéke, ahol pihenő-parkot nyitottak, hanem maga a tó is, ahol többszáz csónakáztak. a fotósoknak új téma is akadt, a vásár idejére épített ponton-hidról fényképezhették le a mezőgazdasági muzeumot és a vásár egy részét.

/mti/  
16,48

---

bb 32. a szegedi délmagyarország című napilap ötvenéves jubileuma

vid/gk/m/li

1960. május 22.

a szegeden megjelenő délmagyarország című napilap ötven éves jubileumáról vasárnap diszünnepségen emlékeztek meg a szegedi nemzeti színházban.

az ünnepségen igen nagy számban vettek részt a lap olvasói. ott voltak a lap munkatársai, előállítói, s a régi munkatársak közül is számosan. az ünnepségen megjelent nemes dezső, az mszmp politikai bizottságának tagja, szirmai istván, az mszmp politikai bizottságának póttagja, a központi bizottság titkára, darvasi istván, a központi bizottság osztályvezetőhelyettese, neményi géza, a kormány tájékoztatási hivatalának vezetője, siklósi norbert, a muosz főtitkára.

az ünnepségen résztvettek a megye és a város vezetői, ott volt fehér lajos és siklós jános, a csongrád megyei pártbizottság titkára, ifj. komócsin mihály, a városi pártbizottság első titkára, papp sándor, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke és biczó györgy, a városi tanács vb-elnöke.

/folyt.köv./

La

17,16

mti belföldi hírek

19. kiadás

1960. május 22.

18 óra 15 perc

bb 32. a szegedi délmagyarország .... 1. folyt./ m

az ünnepségre szegedre látogatott a budapesti diplomáciai képviseletnek számos tagja. lengyelországból a lodzban megjelenő glas robotninczy, az ndk-ból a karl marx-stadtban megjelenő volkstimme című lap küldötte el képviselőjét.

a jubileumi ünnepséget siklós jános nyitotta meg, majd szirmai istván tolmácsolta az mszmp központi bizottságának üdvözlését a lap olvasóinak, munkatársainak, szerkesztőinek. a lap félévszázados történetét réltatva a többi között rámutatott arra, hogy a magyar ur rend kétszer sodorta világháboruba az országot a német imperializmus kénye-kedve szerint. a délmagyarország köré csoportosult írók és újságírók - ha kényszerű hangfogyóval is - de felemelték szavukat az imperialista háborúk ellen és bár polgári ellenzéki talajról, de hangot adtak a habsburg, majd hitleri elnyomás elleni tiltakozásnak. a lap hasábjain helyet kapott ady endre, juhász gyula, balázs béla, móra ferenc, józsef attila és mások írása, - olyanok szava, akik szerették és féltették a népet, s már annakidején szerettek volna számára független hazát, jobb sorsot. írásaik ugyan nem adtak kivezető utat mutató programot, mégis mienk ez az örökség, a hazát, a népet féltő polgári forradalmi szemlélet. a délmagyarország múltja tanulságos mai szemmel is - állapította meg szirmai istván és hangsúlyozta: tanulhatunk például a régi délmagyarország igényességéből, színvonalra törekvéséből, irodalom- és kulturaszeretetéből, érdekes, fordulatos, izes tárcairodalomból és publicisztikájából, amelynek móra ferenc és juhász gyula oly nagyszerű mestere volt.

/folyt. köv./

17.45

La

20. kiadás

1960. május 22.

1 óra 20 perc

bb. 32. /a szegedi délmagyarország...2.folyt./m

ezután emlékeztetett arra, hogy a város felszabadulása után, már 1944 november 19-én újra megjelent a lap és jelentős szerepet töltött be azóta is a kommunista eszmék terjesztésében, sikeresen mozgósított a szocializmus építésére.

- a szocializmus építésének meggyorsításáért, a szocializmus alapjai lerakásának befejezéséért dolgozó népünk sok segítséget, még jobb munkát vár a magyar sajtótól. ezt várja szeged és a környező vidék népe a délmagyarországtól. a sajtó nem lehet csupán szemlélője, szürke regisztrálója a társadalom fejlődésének; - járjon előtte mindannak, ami az üzemekben, falvakban, tanyákon, valamint a hivatalokban, az egyetemeken, az iskolákban, s a kultúra más műhelyeiben születik; segítsen felkutatni, terjeszteni és győzelemre vinni az újat és leküzdeni mindazt, ami régi, ami visszahúz; ostromozza az elmaradót, a tunyaságot, a maradiságot és segítse győzelemre az újat. sajtónk szent feladata, hogy a szocializmus, az agresszív erők elleni harcban a béke és a szocializmus ügyének tántoríthatatlan védelmezésére nevelje a tömegeket, erősítve bennük a saját erőnkbe vetett hitet, bizalmat.

szirmai istván nagy tetszéssel fogadott beszéde után stanislaw mojkowski, a lodzi glos robotninczy lap főszerkesztője és wolfgang jahn, a karl marx-stadt-i volkstimme főszerkesztőhelyettese köszöntötte a jubiláló lapot.

az ünnepség második részében művészi műsor következett.

vasárnap délben a szegedi nóra ferenc muzeumban siklósi norbert, a muosz főtükára sajtótörténeti kiállítást nyitott meg, amely gazdag anyaggal szemlélteti a délmagyarország félévszázados múltjának hagyományait. /mti/

17.50

La

21.kiadás

1960. május 22.

1 óra 01 perc

bb. 33. megyei táncfesztivál zalaegerszegen

m/li

1960. május 22.

zalaegerszegen vasárnap tartották meg a felszabadulási és kulturális seregszemle keretében a megyei táncfesztivált. a táncversenyeken legjobban szereplő tizennégy üzemi és termelőszövetkezeti táncsoport és a zalai népiegyüttes tánckara néptáncokat mutatott be. az együttesek előtte megkoszorúzták hamburger jenőnek, a magyar tanácsköztársaság népbiztosának emlékművét. /mti/

bb. 34. szovjet bélyegkiállítás nyílt veszprémben

m/li

1960. május 22.

a soproni postaigazgatóság a veszprémi bélyeggyűjtő körök közreműködésével vasárnap szovjet bélyegkiállítást rendezett a veszprémi kistaludny művelődési házban.

a kiállításon a szovjetunióban négy évtized alatt megjelent legszebb bélyegeket és sorozatokat mutatták be, de a veszprémi bélyeggyűjtők értékes magángyűjteményeiket is kiállították. /mti/

bb. 35. a dorogi bányász-autótulajdonosok szakkörének első turája a bakonyba

de/m

1960. május 22.

a dorogi józsef attila bányász művelődési ház szakkörének mintegy 5500 tagja van. a művelődési ház legújabb szakköre: a bányászváros autótulajdonosainak szakköre. a dorogi szénmedencében ugyanis csaknem 130 dolgozó vásárolt már személykocsit, többségük bányász. a körnek nemcsak az autótulajdonosok a tagjai, hanem azok is, akik még csak tervezik a gépkocsi vásárlását. az összejöveteleken filmvetítéseket, előadásokat tartanak, többek között a közlekedés rendészetéről, a gépkocsi gazdaságos kihasználásáról és autó műszaki problémákról. a szakkör tagjai vasárnap rendezték meg első közös turájukat. már kora hajnalban családjaikkal együtt a bakonyba kirándultak. a valóságos gépkocsikaraván utasai a többi között megnézték a cseszneki várat, a Cuha patak völgyét, ellátogattak veszprémbe is. /folyt.köv./

18.15

La

mti belföldi hírek

22. kiadás 1960. május 22. 17 óra 15 perc

/bb 35. a dorogi bányász-autótulajdonosok... 1. folyt/m

a kör tagjai azt tervezik, hogy legközelebb szegedre, majd miskolcra utaznak és csehszlovákiai turát is rendeznek ugyancsak saját gépkocsijukkal./mti/

bb 36. munkásörszákad zászlóavató és névadó ünnepség kaposvárott  
m/li 1960. május 22.

vasárnap tartották kaposvárott a kaposvári járási munkásörszákad zászlóavató és névadó ünnepségét. megjelent az ünnepségen szirmai jeno, a mszmp somogy megyei bizottságának első titkára, dr. lászló istván, a megyei tanács elnöke és a megye, járás és a város több más vezető személyisége. ott volt az 1919-ben kivégzett szalma istván fia is.

az avatóbeszéd elhangzása után a munkásörszákad tagjai felesküdték a zászlóra és szalma istvánnak az 1919-es dicsőséges tanácsköztársaság egyik somogyi vezéralakjának, a latinka sándorral együtt kivégzett hős kommunistának a nevét vette fel.  
/mti/

bb 37. Lengyel ifjúsági küldöttség érkezett hazánkba

m/li 1960. május 22.

a kisz központi bizottságának meghívására vasárnap hazánkba érkezett a lengyel ifjúsági szervezetek közötti együttműködés bizottságának hattagu küldöttsége, weslaw adamskinak, a szocialista ifjúsági szövetség központi bizottsága titkárának vezetésével. a küldöttség két hetes magyarországi tartózkodása alatt megismerkedik a magyar ifjúság életével, tanulmányozza a kisz-szervezetek tevékenységét. a küldöttség fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent perjési lászló, a kisz központi bizottságának titkára, kovács ottó, a magyar uttorók országos tanácsának titkára és bíró mihály, a kisz központi bizottsága nemzetközi kapcsolatok osztályának vezetője, valamint a magyar fiatalok küldöttsége. /mti/

18,25

mti belföldi hírek

23. kiadás 1960. május 22. 17 óra 15 perc

bb 38. nagyszabású ifjúsági találkozó sztálinvárosban  
m/li 1960. május 22.

a fejér megyei fiatalok vasárnap a tiz esztendő s sztálinvárosban tartották találkozójukat. különvonatokon és autóbuszokon közel 20.000 fiatal érkezett sztálinvárosba és szinpompás felvonulást rendeztek a városban. együtt vonult a fiatalokkal komócsin zoltán, az mszmp politikai bizottságának póttagja, a kisz központi bizottságának első titkára, cseterki lajos, az mszmp központi bizottságának tagja, a fejér megyei pártbizottság első titkára, bujdosó imre, a megyei tanács elnöke. a november 7.-ténen tartott nagygyűlésen komócsin zoltán üdvözölte a fiatalokat, s hangsúlyozta, hogy az egész magyar ifjúság messzemenően támogatja a párt és a kormány politikáját. később a ságvári-téren ünnepélyesen üttörővé avatták 300 kisdobost, akik sikerrel tették le az üttörőpróbákat. rakó józsef, az üttörő szövetség országos elnökségének tagja kitüntette a legjobb sztálinvárosi üttörővezetőket és pajtásokat. délután a szabadtéri szinpadon 20 művészeti csoport szórakoztatta a fiatalokat.

x x x

vas megye két városában, szombathelyen és kőszegen vasárnap volt az üttörők felszabadulási seregszemléje. a résztvevőket sport- és kulturális műsor szórakoztatta. tatabányán a felszabadulási művelődési seregszemle városi döntőjét tartották.

x x x

nyiregyházán vasárnap rendezték meg az immár hagyományossá vált béke és barátság sportünnepélyt. a sportpályára mintegy 4000 fiatal vonult fel és adott háromórás változatos sportműsort. nagy sikert aratott a zrinyi és a kölcsey leánygimnázium hallgatóinak közös tornagyakorlata, valamint néphadseregünk fiatal katonáinak és a kossuth lajos gimnázium fiataljainak gulabemutatója. a sportünnepélyen ott volt benkei andrás, az mszmp központi bizottságának tagja, a megyei pártbizottság első titkára is.

x x x

füzesabonyban mintegy 8000 fiatal részvételével vasárnap járási ifjúsági találkozó volt és a felszabadulási művelődési seregszemle járási bemutatója. a nagygyűlésen eperjesi lászló, a kisz központi bizottságának titkára mondott beszédet. /mti/

18,46

mti b e l f ö l d i h i r e k

24. kiadás

1960. május 22.

20 óra 50 perc

bb 39. néphadseregünk művészeinek verdi-estje a csepeli munkásotthonban

vt/gk/m/li

1960. május 22.

a magyar néphadsereg vörös csillag érdemrenddel kitüntetett művészegyüttese vasárnap este nagysikerű hangversenyt adott a csepeli munkásotthonban. a verdi műveiből összeállított műsorban kottári olga, pelles julia, déry pál, bolta tiber és bátyi ferenc, az együttes szólistái léptek fel, közreműködött a művészegyüttes énekkara, valamint a néphadsereg központi szimfonikus zenekara, görgei györgy és pödör béla vezényletével.

a néphadsereg művészei kedden egyhetes vidéki vendégszereplésre indulnak, s ez alatt szolnokon, debrecenben, nyíregyházán, miskolcon, egerben és gyöngyösön tartanak előadást.  
/mti/

bb 40. a francia cégek megjelenése a budapesti ipari vásáron gyümölcsöző lesz a magyar-francia gazdasági kapcsolatokra - a francia követ fogadása

hb/j/gk/m/li

1960. május 22.

jean paul-boncour, franciaország budapesti követe vasárnap este a budapesti ipari vásár alkalmából fogadást adott. a fogadáson megjelent veres józsef, a fővárosi tanács végrehajtó-bizottságának elnöke, kovács pál, a fővárosi tanács végrehajtó-bizottságának elnökhelyettese, dr. vitéz andrás, a budapesti ipari vásár igazgatója, a gazdasági és társadalmi élet több képviselője. a fogadás szívélyes légkörben zajlott le. r. doutsau, a francia követség kereskedelmi tanácsosa ez alkalommal az mti munkatársának elmondotta, hogy a budapesti ipari vásáron résztvevő francia cégek örömmel jöttek a vásárra és igyekeztek bemutatni a francia ipar legjobb termékeit. az előrejeltek szerint a francia cégek megjelenése a budapesti ipari vásáron gyümölcsöző lesz a magyar-francia gazdasági kapcsolatokra. a franciáknak is az a törekvése, hogy szélesítsék a kereskedelmet a két ország között.  
/mti/

20,25

mti b e l f ö l d i h i r e k

25. kiadás

1960. május 22.

20 óra 55 perc

bb 41. bajai vendégszereplésre indul a kecskeméti színház

vid/gk/m/li

1960. május 22.

a kecskeméti katona józsef színházban a vasárnap esti előadással befejeződött a kecskeméti színházi idény. a művészek egy része már leköltözött bajára, ahol a színház kialakult hagyományainak megfelelően a kecskeméti kapuzárás után minden esztendőben két hónapon át vendégszerepel. május 26-tól július közepéig színhozzák az idény teljes repertoárját baján. többek között előadják shakespeare: vizkereszt, darvas józsef: kormos ég, bernard shaw: szent johanna, kállai istván: kötélánc című darabját. a bajai vendégszereplések alatt is folytatják tájeldadásaikat. a bajai járás termelőszövetkezeti községeiben 42 tájeldadást tartanak, amelyekkel együtt 185-re emelkedik az idei évadban megtartott falusi színházi előadások száma.  
/mti/

- v é g e ! -

20,22



# MEL

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 152-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

1. kiadás *1* m t i b e l f ö l d i h i r e k  
1960. május 23. *6* óra perc

1. elkészült a csepeli nehézfém-formaöntőde-korszerű munkásszállókat adtak át budapesten, várapotán, sztálinvárosban-rövidesen felavatják a főti gyermekváros új egészségházát-jelentős ipari és szociális beruházások valósultak meg az év első hónapjaiban

i sl/tr vm vg

1960. május 23.

a központi statisztikai hivataltól kapott tájékoztatás szerint az év első hónapjaiban több jelentős beruházás valósult meg, az új ipari létesítmények nagyrészt a gyártás korszerűsítését és a legfontosabb iparágak fejlesztését szolgálják.

a csepeli vas-és fémművek új üzembrésszel, a nehézfém-formaöntődével gazdagodott, ahol bronz-és rézalkatrészeket, csapágyakat, hajócsavarokat gyártanak. e beruházással kettős problémát oldottak meg: a részleg régi helyét a könnyűfémöntőde rendelkezésére bocsáthatták, s ezzel lehetővé tették, hogy az eddiginél nagyobb mértékben kapcsolódhassék a dieselesítési program végrehajtásába. a nehézfémformaöntőde viszont új helyén, az eddiginél sokkal jobb munkakörülmények között megkészszerzte teljesítményét.

a lenin kohászati művekben a fiatalok közreműködésével 22,3 millió forintos költséggel befejezték a homokelőkészítőmű építését, a tatabányai tizenkettes aknában 11 millió forintos beruházással különleges gépházat helyeztek üzembe, amely naponta 80 vagon szén felszínre szállítását teszi lehetővé. elkészült a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyár festőcsarnoka, a nagylaki kenderfonógyárban viszont kazánházat adtak át, amely megoldja az üzemi energiaellátást.

a szociális beruházások közül különösen említésre méltóak a korszerű, új munkásszállók, legényszállások, az építőipari dolgozók részére a magyarádi úton és a könyves kalman köruton korszerűen berendezett három emeletes szállások épültek. a munkásszállodákhoz gépesített konyha, étterem, társalgószoba tartozik, a szobákat központilag fűtik. a terv szerint a főváros több olyan részében létesítenek szállót az építőipari dolgozóknak, ahol a következő esztendőben nagyobb arányú lakásépítkezések indulnak meg. így a tizenharmadik kerületben, a csavargyar utcában két három emeletes munkásszálló már csaknem teljesen elkészült, a harmadikat most építik. a bartók béla úton hasonló szálláshely készül a lágymányosi építkezésekben részvevő dolgozóknak.

/folyt.köv./ *Las* *(6)*